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Aos dezesseis dias do mês de março, às nove horas, realizou-se na sala de reuniões do bloco
da agronomia, a primeira reunião ordinária do Conselho de Campus (CONCAMPUS) do ano
de dois mil e vinte e três. O Diretor-Geral do Instituto Federal Catarinense Campus Santa Rosa
do Sul e Presidente do CONCAMPUS, professor Jorge Luís de Souza Mota, cumprimentou e
deu as boas-vindas aos Conselheiros e informou que a reunião  a ser rápida emtenderia
função da pauta que previa poucos assuntos. A seguir, o professor Jorge conferiu o quórum
para a realização da reunião e estando esse assegurado, passou à leitura da ata da reunião
anterior. Ao iniciar a leitura da  ata, o Conselheiro Cláudio Luz pediu licença parareferida
questionar se a ata já havia sido assinada pelos conselheiros, pois, no seu entendimento, caso 

 sido assinada, não haveria necessidade de leitura, uma vez que houvesse a mesma já teria
o aval dos conselheiros. O professor Jorge ponderou que  a leitura emobtido  iniciara

observação ao  Regimento, mas  maioria  nãodisposto em o entendimento da fosse pela
necessidade da leitura, o Conselho pode  deliberar  sentido. Colocada em votaçãoria nesse
sobre a necessidade ou não da leitura da ata, por unanimidade os conselheiros deliberaram
que não seria necessário realizar  leitura. A seguir, o Professor Jorge fez a leitura da pautatal
da reunião   da Resolução  número cinco dedo dia, consistindo de: apreciação Ad Referendum
dois mil e vinte e dois, que regulamenta a entrada e saída de discentes, internos e semi-
internos, do Curso Técnico Integrado ao Ensino Médio, das dependências do Campus Rosa do
Sul do Instituto Federal Catarinense e dá outras providências  a apresentação do ; processo de

 Plano de Desenvolvimento Institucional  e Planejamento Estratégicoacompanhamento do (PDI)
de dois mil e dezenove a dois mil e vinte e três e do Plano de; do processo de elaboração 
Desenvolvimento Institucional  de dois mil e vinte e quatro a dois mil e vinte e oito. O(PDI)
Professor Jorge informou ainda que, após esses pontos de pauta, s informes gerais  no , disporia

 condições orçamentárias do Campus  cenário eleitoral  de dois mil e vinte esobre: ;  interno (IFC)
três  aniversário de trinta anos do Campus  início dos trabalhos de construção do Regimento ; ;

as áreas de estacionamento do Campus m como os critérios deregulamentador d (be
circulação dos veículos e espaço livre para comunicaçõesem seus espaços internos) , por fim, 
dos conselheiros.  Professor Jorge submeteu a pauta à aprovação dos conselheiros, O tendo

 aprovada por unanimidade. A seguir, o Professor Jorge passou para o primeiro ponto dasida
pauta, Resolução  número cinco de dois mil e vinte erelativo a apreciação da Ad Referendum
dois, que propunha uma alteração no regramento para discentes do Ensino Médio do Campus,

 objetivando melhorar questões relativas ao controle de saída de discentes do Ensino Médio do
 espaço interno do Campus. O link de acesso à resolução foi disponibilizado aos conselheiros,

juntamente com a pauta da reunião  por e-mail.  Professor Jorge , O observou que, estando
  a leitura da mesma Oanteriormente disponível aos conselheiros, se seria necessária . 

professor Jorge esclareceu que o foi feito para que a alteração pudesse serAd Referendum 
posta em prática de forma imediata, a fim de aumentar as condições de segurança relativa a

 da aprovação do Conselho matéria, mas que, como resolução ad referendum, necessitava a
 Após a deliberação dos Conselheiros de que não seria necessário a leitura daposteriori.



Resolução, abriu-se para os destaques. O Conselheiro Cláudio Luz se manifestou, lembrando
a todos que ele, juntamente com a  Maria s servidoras (Coordenação de Tecnologia da

 e , são representantes dosInformação) Cristina (Coordenação de Gestão de Pessoas)
servidores Técnico-administrativos em educação do Campus. O Conselheiro Cláudio Luz
informou que, como é de costume, quando há convocação para a reunião do Conselho, ele
envia e-mail para todos os servidores técnico-administrativos em educação informando sobre o

pauta da reunião e, caso algum servidor lgum tipo de consideração ouconteúdo da tivesse a
proposição a fazer, ela é apresentada na reunião. O Conselheiro Cláudio Luz informou que, 

algumas proposições suas e uma proposição deem primeiro lugar, apresentaria , em seguida, 
um colega servidor. Iniciando suas observações e proposições, o Conselheiro Cláudio Luz
questionou se houve alteração no endereço do Campus, uma vez que o documento traz  umia
endereço diferente. O Professor Jorge informou que não  conhecimento de qualquertinha
alteração no endereço do Campus e que continua . O Conselheiro Marcelova usando o usual
Bitencourt informou que no aplicativo   nome de uma avenida, mas queGoogle maps aparecia o
esta informação não correta. O conselheiro Cláudio Luz sugeriu que o endereço estaria fosse
corrigido no documento. Diante das informações de alguns conselheiros de que teria ocorrido
mudanças de nomes de ruas no município, o Professor Jorge se encarregou de verificar essa
informação junto à Prefeitura Municipal para comunicação posterior ao Conselho. Em seguida,
o Conselheiro Cláudio Luz informou que o documento apresenta os anexos dois, três eva 
quatro, mas que não o anexo I e questionou se existia tal anexo fora esquecido ou se seria um

 Após as considerações problema de numeração errada no documento original. dos
conselheiros, se entendeu que o anexo I seria o próprio regulamento que está anexo à
Resolução, sendo que a questão foi  entendida e resolvida. Dando continuidade àsdada por
suas observações, o servidor Cláudio Luz ponderou que, uma vez aprovada a Resolução,
seria importante conversar com os vigilantes sobre as alterações, bem como, enviar para a
lista geral de todos os servidores do Campus e para os pais por meio do sistema acadêmico. A
seguir o conselheiro Cláudio Luz apresentou a proposição do colega servidor Gladenir sobre o
tema, especificamente sobre o parágrafo único do artigo quarto, sobre o qual sugere
acrescentar a frase “menor de dezoito anos” depois da palavra interno. Após algumas
considerações de alguns conselheiros sobre a proposição, o professor Jorge colocou em
votação a aceitação ou não da proposta do servidor, sendo que, por unanimidade, deliberou-se
por manter o texto original. Na sequência, não havendo mais proposições ou considerações
por parte dos conselheiros, o Professor Jorge submeteu a Resolução para a votação do
conselho, sendo que a mesma foi aprovada por seis votos, com duas abstenções. Os
conselheiros que se abstiveram, justificaram seus votos afirmando que não realizaram a leitura
do documento. Dando continuidade à reunião, o Professor Jorge passou a palavra para o
conselheiro Cláudio Luz, para fazer a apresentação do Plano de Desenvolvimento Institucional
de dois mil e dezenove a dois mil e vinte e três e de dois mil e vinte e quatro a dois mil e vinte
e oito. Primeiramente, o conselheiro Cláudio Luz tratou do Plano de Desenvolvimento
Institucional de dois mil e dezenove a dois mil e vinte e três. Inicialmente, o servidor Cláudio
Luz esclareceu que onvidado pela Direção-Geral do Campus para assumir as atribuiçõesfora c
de articulador da PRODIN junto ao Campus, sendo responsável por fazer uma mediação ou
um link entre a PRODIN e a Direção-Geral do Campus em assuntos relacionados ao
desenvolvimento institucional, mais especificamente ao Plano de Desenvolvimento Institucional
e a  AGestão de Risco, sendo que pra este segundo item não mais foi necessário contribuir.
seguir, o conselheiro Cláudio Luz passou a fazer uma explanação sobre o Plano de
Desenvolvimento Institucional, abordando o conceito, a estrutura e a importância desse
documento, fazendo uma breve retrospectiva histórica e esclarecendo sobre as exigências
legais para a sua existência e a sua elaboração. Explanou também sobre o Planejamento
Estratégico Institucional, que faz parte do Plano de Desenvolvimento Institucional, abordando
aspectos como conceito e importância. Na sequência, explanou ainda sobre os planejamentos
estratégico, tático e operacional, salientando os conceitos, diferenças e importância de cada
um. A seguir, o servidor Cláudio Luz discorreu mais especificamente sobre o Plano de Ações,
sua importância e a metodologia utilizada para a sua construção. Segundo o Conselheiro, a
partir de agora as chefias precisariam executar as ações previstas no Plano de Ações, sendo



que várias ações já foram executadas e outras estão sendo executadas, e que o seu papel é
contribuir, no que couber como articulador, para o monitoramento dessas ações. Na
sequência, o conselheiro apresentou a planilha, (disponibilizada aos conselheiros como anexo
ao e-mail de convite para a reunião do Conselho). O conselheiro fez uma breve explicação de
como foi estruturada a planilha e como ocorreria o acompanhamento das ações. Dando
continuidade à reunião, o Conselheiro Cláudio Luz, informou que vencida a etapa de
elaboração do Plano de Ações, referente ao Plano de Desenvolvimento Institucional de dois
mil e dezenove a dois mil e vinte e três, seria necessário construir o novo Plano de
Desenvolvimento Institucional e o novo Plano Estratégico Institucional para o período de dois
mil e vinte e quatro a dois mil e vinte e oito. De acordo com o conselheiro, esse processo
encontrava-se em fase inicial, tendo sido formalizada uma portaria pela Reitoria há duas
semanas, designando a Comissão Central e que na semana passada houve a primeira reunião
não presencial dessa Comissão Central. O conselheiro explicou a composição da Comissão
Central, informando que, nessa primeira reunião, a PRODIN apresentou uma proposta inicial
de trabalho e cronograma geral. O conselheiro Cláudio Luz fez algumas considerações sobre o
cronograma apresentado pela PRODIN e comentou sobre algumas ações que estão previstas,
como a visita da PRODIN aos para coletar informações junto aos membros dacampi 
comunidade escolar. Comentou, ainda, sobre demais documentos que a PRODIN apresentou
nessa primeira reunião da Comissão Central, que auxiliarão nos trabalhos para a construção
do Plano de Desenvolvimento Institucional, bem como, uma identidade visual e as estratégias
da comunicação social que foram elaboradas e pensadas para esse processo. O conselheiro
Cláudio Luz informou que, no próximo dia vinte e três, haverá uma nova reunião da Comissão
Central com o objetivo de definir e esclarecer melhor algumas metodologias de trabalho.
Informou, também, que nos dias vinte sete a vinte nove desse mês acontecerá um seminário
na cidade de Brusque, do qual participarão os integrantes da Comissão Central e também
foram convocados os diretores-gerais e diretores de departamentos de cada campus que
estarão junto em reunião do Colégio de Dirigentes, chamada de CODIR ampliado. Segundo o
conselheiro, essa reunião será especificamente direcionada para o Plano de Desenvolvimento
Institucional. O conselheiro informou, ainda, que criada uma comissão local, sendo queserá 
ele (o conselheiro) será o presidente desta comissão, da qual participarão chefias e outros
membros representando os diversos segmentos da comunidade escolar e os órgãos de
representação existentes no Campus. Encerrados os repasses por parte do servidor Cláudio
Luz, houve alguns comentários e considerações de alguns conselheiros sobre os
representantes dos diversos segmentos nesta Comissão Central e demais Conselhos e
Comissões do Campus, especialmente envolvendo os segmentos discente e sociedade civil, a
importância e as dificuldades da participação desses representantes. Dando continuidade à
reunião, o Professor Jorge passou para os informes gerais, que, neste ano, aobservando 
Instituição vai comemorar os trinta anos de existência do Campus. O Professor informou que,
infelizmente não se pode fazer um evento grandioso, como gostariam, mas o evento está
sendo organizado a partir da formação de uma comissão. O professor Jorge informou que o
Diretor Financeiro Flávio também faz parte dessa comissão, para acompanhar a parte das
finanças, dentro das possibilidades da Instituição. O Professor Jorge informou que a Instituição
vai aproveitar a oportunidade da comemoração dos trinta anos do Campus e fazer a
inauguração do novo estacionamento. A cerimonia de estacionamento,  contar com odeverá
plantio simbólico de árvores por membros da comunidade escolar que irão representar os
diversos segmentos da Instituição e do poder público municipal. Na oportunidade será feita
também uma homenagem aos servidores que já cumpriram mais de vinte e cinco anos de
trabalho no Campus. Por fim, o professor Jorge informou que a comissão está organizando
diversas ações para esse evento e inclusive a Instituição também conversou com o Prefeito,
pois caso a pavimentação asfáltica seja concluída até o dia cinco de abril, dia do evento, 

 também, ser feita a inauguração dessa obra. Segundo o Professor Jorge, essapoderia,
inauguração seria importante, pois o contrato da Prefeitura com a empresa para iniciar a
construção do asfalto foi feito aqui no Campus na comemoração de aniversário do ano
passado. Dando sequência a reunião, o Professor Jorge informou que este ano é um ano de
eleições para Diretor  e para Reitor e que as movimentações  já de Campus a respeito haviam



. Segundo o Professor, houve uma solicitação por parte de um pré-candidato,sido iniciadas
para que as eleições ocorressem em data posterior aquela que está definida, porém, essa
solicitação não obteve êxito e o processo eleitoral ocorrerá normalmente, conforme estava
previsto. Como há dois servidores que ocupam cargos na Reitoria e são pré-candidatos, a
Reitora Sônia conversou com eles para propor que os mesmos não  dasparticipassem
reuniões itinerantes nos Campi, a fim de evitar possíveis denúncias sobre uso eleitoral, sendo
que a proposta foi acatada por ambos. A seguir, o conselheiro Cláudio Luz lembrou que no
último processo eleitoral, foi o Ministério da Educação quem emitiu Portaria deflagrando o
início do processo na Instituição e que, para o processo eleitoral desse ano, deve ocorrer da
mesma forma.  sequência, o Professor Jorge informou que foram iniciados os trabalhos Na
para a construção do regimento para regulamentar as áreas de estacionamento no campus, e
que o presidente o conselheiro Marcelo Bitencourt. De acordo com odessa comissão seria 
Professor Jorge, surgiu a ideia de criar uma comissão com representação dos diversos
segmentos do campus para que o regulamento seja, de fato, da Instituição e represente o
entendimento e a vontade da Instituição sobre o tema. A conselheira Cristina Freygang
colocou que, como os ônibus dos estudantes têm estacionado fora do Campus, em dias de
chuva os estudantes se aglomeram nas imediações da guarita gerando um certo tumulto e
sugeriu que fosse pensado na possibilidade da construção de um abrigo ou dos ônibus
entrarem no Campus para pegar os estudantes em dias de chuva, evitando essa situação. O
Professor Jorge comentou a sugestão da conselheira Cristina, mas esclareceu que cabe a
comissão discutir a questão e apresentar alternativas no regulamento que será elaborado.
Alguns conselheiros e conselheiras também comentaram rapidamente sobre o tema
reafirmando a necessidade de encontrar uma solução para a questão colocada pela
conselheira Cristina. Dando sequência aos informes, o Professor Jorge informou sobre a
realidade orçamentária desse ano, informando que veio duzentos mil a menos do que o ano
passado. Diante dessa realidade a Instituição tem refeito as constas e buscado se ajustar a
essa realidade. O conselheiro Flávio informou que a Instituição não recebeu nenhum valor
referente ao que foi arrecadado nos meses de janeiro e fevereiro, os diretores de
administração foram chamados para uma reunião pelo Ministério da educação, sendo que um
dos pontos de pauta o orçamento próprio, indicando que  haver mudanças nesse seria pode
sentido. O professor Jorge informou também, que até o momento, a Instituição está recebendo
um dezoito avos do orçamento, o que agrava ainda mais a situação, pois estamos recebendo
menos do que deveríamos receber para passar o mês. De acordo com o Professor Jorge a
situação é difícil e tem demandado tomar algumas medidas restritivas para economizar
recursos, como é o caso das viagens técnicas que tem passado por um controle rigoroso
havendo liberação somente nos casos em que a mesma não pode ser adiada. Segundo o
Professor Jorge, o que pode mudar essa situação orçamentária difícil seria a liberação por
parte do Ministério da Educação de quinhentos milhões de reais, que foi um aporte de recursos
solicitados pelo CONIF. Também existe a possibilidade de o Campus conseguir algum recurso
por meio dos representantes políticos, uma vez que a Instituição tem mantido contato,
especialmente junto ao Deputado Federal Pedro Uczai que já se comprometeu em destinar
recursos de emendas para o Instituto Federal Catarinense, que seria algo em torno de dois
milhões e oitocentos mil reais. No entanto, de acordo com o Professor Jorge, esse dinheiro de
emendas é um dinheiro para investimento e não para despesas e em caso decorrentes 
recebimento, a Instituição terá que decidir o quê priorizar. Por fim, o Professor Jorge informou
que ele e o  Victor, Diretor do Campus Avançado Sombrio, tiveram a oportunidade desenhor
conversar por videoconferência com o senhor Alexandre  um dos Diretores  Vidor, da SETEC, no
Ministério da Educação.  tratamento muito atencioso e se colocou à disposição paraO foi 
auxiliar no que for necessário. O Professor Jorge informou ainda, que continuam os contatos e
o trabalho juntos às diversas lideranças políticas da região para a emancipação do Campus de
Sombrio. alavra livre para manifestações dos conselheiros e conselheirasDeixada a p
presentes e não havendo quem quisesse se manifestar, o Professor Jorge agradeceu a
presença e deu por encerrada a reunião. Assim sendo, encerro a presente ata, subscrita por
mim, nomeado Secretário pelos Conselheiros do CONCAMPUS do Instituto Federal
Catarinense  Santa Rosa do Sul.Campus



Israel Vasconselos Cardoso

Secretário

CONSELHEIROS(AS):

NOME REPRESENTAÇÃO ASSINATURA

Jorge Luís de Souza Mota   Diretor-Geral do Campus e 
Presidente do CONCAMPUS

Presente

Cristiano Antônio Pochmann   Diretor do Departamento de Ensino, 
 Pesquisa Extensão – Titular

Ausente com justificativa

Cristina Quartieiro Dalpiaz Soares   Diretora Substituta do Departamento 
de Ensino, Pesquisa Extensão – 
Suplente

Presente

Flávio José Pettenon     Diretor do Departamento de
  Administração e Planejamento – 

Titular

Presente

Marcelo Santos Bitencourt Diretor de Infraestrutura e Produção 
– Titular

Presente

Cristina Claumann Freygang   Representante dos Docentes – Titular Presente

Patrick de Souza Girelli   Representante dos Docentes – Titular Ausente com justificativa

Cláudio Luiz Melo da Luz   Representante dos Técnico-
administrativos – Titular

Presente

Cristina Bauer Borba   Representante dos Técnico-
administrativos – Titular

Ausente com justificativa

Maria de Souza Matos   Representante dos Técnico-
administrativos – Suplente

Presente

Maisa Benedete Duarte   Representante dos Discentes - Titular Ausente com justificativa

Izabel Lima Batista   Representante dos Discentes - Titular Presente



Ian Borges Santana   Representante dos Egressos - Titular Presente

Assis Mendes Representante dos Pais de Alunos - 
Titular

Ausente com justificativa

Andreia Simone Ramos Soterio Representante da Sociedade Civil - 
Titular

Ausente

Andréa Corrêa Faedrich Representante da Sociedade Civil - 
Titular

Ausente

Andréia Teixeira Representante da Sociedade Civil - 
Suplente

Ausente
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